

УДОБРЕНИЯ ПОД ОЗИМЫЕ

Хлеборобы сельхозартели «Нить к коммунизму» приступили к вывозке удобрений под озимые культуры. В этом году хозяйство планирует посеять 205 гектаров ржи и на каждый гектар внести по 20 тонн торфа.

В колхозе организована бригада по вывозке органических удобрений, в которой

всю вошли колхозные механизаторы Александр Павлович Тарасов, Вячеслав Дмитриевич Федяев, Сергей Николаевич Смирнов и Анатолий Павлович Тарасов.

Ежедневно на поля колхоза каждый вывозит по 60 тонн торфа.

С. СМОРКАЛОВ,
председатель колхоза.

Хорошее подспорье

Для создания прочной кормовой базы на предстоящую зимовку скота труженики сельхозартели «Коммунар» усиленно ведут заготовку веточного корма. На сегодня его заготовлено более 15 тонн.

Хорошо организована эта работа в Трифоновской, Ломовской и Евстроповской бригадах, которыми руководят Федор Алексеевич Пу-

тиков, Алексей Дмитриевич Зубов и Михаил Иванович Евстропов. В их бригадах уже заготовлено по 3—4 тонны.

Не отстают от них Пижемская и Фирстовская бригады, возглавляемые Федором Григорьевичем Комаровым и Павлом Григорьевичем Клешниным.

С. ЕВСТРОПОВ,
экономист колхоза.

Первые центнеры

Жаркое лето не радует тружеников сельхозартели «Заря». Трудное положение складывается с кормами. Поэтому управление и парторганизация организовали колхозников на заготовку веточного корма.

С большим подъемом взялись за эту работу Махалитская и Радищевская бригады, которые возглавляют Матвей Петрович Петров и Анна Алексеевна Вторина. В этих бригадах на сегодня заготовили по 5—10 центнеров.

Приступили к заготовке веточного корма Заонежская, Шарфеновская, Воловская, Колобовская и Шукшумская бригады, возглавляемые Анной Семеновной Смирновой, Анной Никифоровной Шиловой, Николаем Филипповичем Дербеневым, Степаном Егоровичем Вшивцевым и Сергеем Николаевичем Киелицыным.

З. БУРОВА,
бухгалтер колхоза.

„ДИКОТЕКС“—ДРУГ ЛЬНА

Льноводы сельхозартели имени Кирова выращивают «северный шелк» на площади 100 гектаров. Сейчас они ведут химическую прополку его гербицидом «дикотекс-80».

Для подкормки растений в раствор добавляется 5—6 килограммов мочевины и 70 граммов молибдена на каждый гектар посева.

Обработку льна ведет тракторист Сергей Федорович Безденежных, а раствор готовят Александр Васильевич Безденежных. На 16 июня они провели прополку посевов «северного шелка» на площади 60 гектаров.

П. ГЕРАСИМОВ.

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 71 (3189)
Год издания XXX

СУББОТА, 17 ИЮНЯ 1967 ГОДА

Цена 2 коп.

ЗАВТРА — ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА

СОВЕТСКИЙ МЕДИК



Есть ли на земле профессия гуманнее, чем профессия врача? Он—страж народного здоровья. В годы ли мирного труда, в дни ли лихих испытаний врач всегда на своем посту.

В нашей советской стране, где здравоохранению придается особое значение, медицинские работники окружены постоянным вниманием. В честь их заслуг был установлен традиционный праздник, который ежегодно отмечается в третье воскресенье июня.

Медики Тоншаевского района встречают его успехами на ниве народного здравоохранения. Они не жалея сил и времени трудятся в рабочих поселках, селах и деревнях, по первому вызову идя на помощь человеку.

По делам пользуются уважением

старейший хирург П. Краев, врач Буреполомской больницы А. Авербух, хирург Пижемской больницы А. Маковеев, фельдшер Ломбского медицинского пункта М. Клешнина, операционная сестра районной больницы Л. Ложкина, фельдшер Судаковского медпункта Г. Косолапов. Люди с чутким сердцем, они спасли сотни человеческих жизней. Удивительно ли поэтому, что на печатных страницах, в книгах отзывов, как живые свидетели, слова признательности и благодарности волшебникам здоровья.

Далеко не легок труд медицинского работника. Тот, кто избирает эту профессию, убеждается на собственном опыте, что не видеть ему спокойной жизни, испытывая порою огромные трудности и даже опасности.

Поэт А. Филатов посвятил медикам хорошие стихи.

Когда над тайгой злая выюга метет,
Когда над пустынею ветер горяч,—
И в ливень, и в снег, через топи
болот,

Всегда он на помощь к больному
придет—

Советский заботливый врач.
Здоровье народное врач бережет,
Врачу—всенародный почет!

Сегодня, однако, мы должны еще и еще раз посмотреть, что недоделали, что нужно предпринять к тому, чтобы еще более улучшить медицинское обслуживание тружеников рабочих поселков, сел и деревень.

Все знают, что лечит не только лекарство, но и доброе, теплее слово. А поэтому медицинские работники должны проявлять максимум отзывчивости к людям, которые обращаются в больницу или медицинский пункт.

Советский медик—это высокое, почетное звание. Им надо дорожить. Честь медика—превыше всего.

Сегодня, в канун праздника, от души поздравляем всех медицинских работников района и желаем им новых успехов на ниве народного здравоохранения!

С ДУМОЙ О ПРЕДСТОЯЩЕЙ ЗИМОВКЕ СКОТА

Животноводы нашей сельхозартели «Ошминский» выступили, как известно, в этом году инициаторами соревнования за получение в летний период по 1000 килограммов молока от каждой коровы. Однако, они и зимой думают получать неплохие надои и поэтому уже сейчас начинают серьезно готовиться к трудной поре.

При любом уходе за животными все же основным источником повышения надоев молока были и будут, конечно, хорошие корма. Забота о кормах — на одном из первых мест у руководителей хозяйства.

Нынче у нас сложилось не особенно благоприятное положение с посевами кормовых культур. Но все же мы планируем получить 1306 тонн сена многолетних и естественных трав. Многолетние травы в сельхозартели посевы на 540 гектарах, и с каждого из них мы намерены получить по 17 центнеров, а с 432 гектаров естественных трав — по 9 центнеров сена.

Немаловажное значение придается в колхозе веточному корму. Всего нужно заготовить его 90 тонн. Уже сейчас вторая и третья комплексные бригады приступили к заготовке веточного корма. Бри-

гадиры Николай Алексеевич Коржавин и Сергей Иванович Галкин мобилизовали людей на эту работу. Заготовка идет полным ходом.

Силоса из сеянных и естественных трав в этом году наше хозяйство закладывать будет меньше, поэтому необходимо изыскать дополнительные ресурсы. Видимо подспорьем будет ржаная и пшеничная солома, которой мы думаем получить от озимых культур по 5 центнеров с гектара, а от яровых — по 3 центнера. Засыпаем часть картофельной ботвы. Будем использовать в корм также и клубни картофеля. Его у нас посажено 100 гектаров,

а планируемый урожай должен составить 80 центнеров с каждого гектара. Думаем, что наши планы вполне осуществимы. Всходы картофеля, особенно в Марковской бригаде, очень хорошие.

Для уборки сена в нашем колхозе имеются 3 косилки, стогометатели, тракторные грабли, волокушки и другие механизмы.

Мы уверены, что на предстоящую зимовку полностью обеспечим общественный скот полноценными кормами.

Т.МАКОВЕЕВА,
ветфельдшер колхоза «Ошминский».

ЗА МИР НА ЗЕМЛЕ!

Тоншаевцы осуждают агрессию Израиля

Я, мать десятерых детей, гневно осуждаю действия израильских агрессоров. Мои думы о развязанной ими войне с арабскими народами не дают мне покоя.

Волю всех миролюбивых народов выразили руководители социалистических государств, потребовавшие от Израиля немедленно прекратить военные действия против соседних арабских стран, отвести свои войска с их территории.

Я горячо поддерживаю это заявление. Агрессорам не удастся сломить волю и мужество арабских народов.

Наш народ делает все, чтобы сохранить мир, чтобы всем людям жилось спокойно на земле.

Справедливая борьба арабских народов восторжествует!

Т. ШАШИНА,
матерь-героиня.
пос. Шайгино.

ПЛАН ВЫПОЛНИЛИ

КОЛЛЕКТИВ комбината бытового обслуживания успешно справился с выполнением производственной программы 5 месяцев. Выработка на одного рабочего составила 236 рублей, объем услуг на одного жителя составил 64 копейки.



Молдавская ССР. Фельдшерско-акушерский пункт в селе Лунга Дубоссарского района проводит профилактические мероприятия, санитарно-просветительную работу среди матерей, регулярный медицинский осмотр малышей.

На снимке: патронажная сестра Валя Рябчук с маленьким пациентом.

Фото Н. Пруссакова
Фотохроника ТАСС.

Значительно снижена себестоимость затрат на один рубль, получено прибыли более 11 тысяч рублей.

Добросовестно трудится коллектив цеха индивидуального пошива (начальник Е. Д. Антакова), закройщицы К. И. Шапкина, Л. И. Вторина, бригадир бригады легкого платья Люба Ким, закройщица индивидуального пошива верхней одежды А. Ф. Березина, мастера Н. В. Смирнова, З. К. Гребнева. Своим трудом они вносят достойный вклад в досрочное выполнение обязательств.

Коллектив цеха борется за звание коллектива коммунистического труда.

Т. ПОНОМАРЕВА,
техн. рук.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

В 1913 году в Нижегородской губернии было 76 больниц и 54 медпункта, в которых работало всего 89 врачей.

В 1940 году в Горьковской области действовало 183 больницы и 525 медпунктов. Число врачей увеличилось до 1893, а среднего медперсонала до 7422 человек. Ныне имеется 297 больниц, 1120 медпунктов, в которых трудится 6865 врачей и 22490 средних медработников.

В текущей пятилетке будет сделан новый крупный шаг в развитии здравоохранения области.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

ПОКОНЧИТЬ С АГРЕССИЕЙ НА БЛИЖНЕМ

Вероломное нападение Израиля на соседние арабские страны вызвало бурю возмущения и гнева во всем мире. Все честные люди клеймят позором израильских агрессоров, требуют об узять поджигателей войны, призвать их к строгой ответственности.

Внезапность нападения, тщательная и длительная подготовка к нему дали Израилю возможность зах-

ватить Синайский полуостров, выйти к Суэцкому каналу, захватить значительные по размерам территории Объединенной Арабской Республики и других соседних государств. Преступный, разбойничий характер нападения, таким образом, ни у кого не может вызвать сомнения. Он начисто разоблачает лживые утверждения, будто действия Израиля преследовали какие-то «оборонительные» цели.

Агрессор шел напролом, вдохновляемый империалистическими кругами Англии,

СЕГОДНЯ исполняется пятьдесят лет «Горьковской правде». 17 июня 1917 года в Нижнем Новгороде вышел 1 номер революционной марксистской газеты «Интернационал». Она являлась органом Нижегородского окружкома большевистской партии. Среди членов редакции были ветераны партии Н. М. Федоровский, А. В. Савельева, И. И. Розанов, П. Г. Остроумова, а также молодые коммунисты А. И. Безыменский, Ю. Н. Флаксерман.

Вышло всего 44 номера «Интернационала». Но они сыграли огромную роль в мобилизации нижегородского пролетариата на борьбу против Временного правительства, за мир, за землю, за социалистический переворот.

Уже после победы Октября в Нижнем Новгороде стала выходить большевистская газета «Красное Знамя» — орган Нижегородского Совета рабочих депутатов. Затем вместо нее стала издаваться «Волжская коммуна». 1 ноября 1918 года газета получила название «Нижегородская коммуна» и стала объединенным органом губкома партии и губисполкома.

Такова предистория пыншицы «Горьковской правды». Газета нижегородских большевиков несколько раз меняла свое название, но всегда неизменно оставалась ее принципиальная линия, ее непримиримость в борьбе за осуществление линии ленинской партии.

Если перелистать комплекты «Нижегородской коммуны» за первые годы существования Советской власти, то можно проследить, с какой настойчивостью газета билась за сплочение масс в годы гражданской войны, годы восстановительного периода, в годы предвоенных пятилеток.

Призываю звучал голос «Нижегородской коммуны» в годы социалистического строительства, в годы, предшествовавшие второй мировой войне.

В тот период не было ни одной сколько-нибудь значительной стройки, где бы «Нижегородская коммуна»

не выпускала своих листовок, не имела бы своих выездных редакций и постоянных рабселькоровских постов.

Коллектив «Горьковской правды» вырастил таких известных ныне литераторов, как Сергей Малашкин, Борис Рюриков, Евгений Сурков, Леонид Кудреватых, Геннадий Федоров, Евгений Рябчиков и видных государственных деятелей (председатели комитетов при Совете Министров СССР А. В. Романов, В. А. Куроведов).

В годы Великой Отечественной войны «Горьковская правда» писала на своих страницах не только о героизме воинов на фронте, но и о самоотверженном труде рабочих нашего города и нашей области.

Наша область из прифронтового арсенала войны стала в послевоенные годы бастионом восстановления разрушенного хозяйства. Отсюда с Сормовского завода пошли паровозы и суда, с автозавода — грузовые автомобили, с дзержинских предприятий — всевозможные продукты химии. И в эти послевоенные годы областная газета вдохновляла людей на преодоление послевоенных трудностей, на перестройку работы в условиях мирного времени.

Директивы ХХIII съезда КПСС по пятилетнему плану являются для всего народа конкретной программой работы на ближайшие годы; новые большие задачи выдвинули они и перед работниками печати.

Уже не первый год редакция ведет разговор о стиле работы райкомов и первичных партийных организаций, стремится показать не только то, что делается, но и как делается.

После решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС, ХХIII съезда партии увеличился интерес к вопросам соревнования, движения за коммунистический труд. Десятки читателей приняли участие в разговоре о социалистическом соревновании

ГАЗЕТА НИЖЕГОРОДСКОГО КРАЯ

ни на современном этапе (поворотом для него послужило письмо рабочих «Ржавчина формализма»), в обсуждении проблем организации борьбы за звание коллективов и ударников коммунистического труда.

Сейчас ставится задача как можно шире и предметнее давать материалы, раскрывающие научный подход в партийной работе.

С помощью ученых высших учебных заведений, Горьковского горкома партии газета подготовила ряд выступлений, основанных на исследованиях, которые были проведены на автозаводе и «Красном якоре».

После сентябрьского Пленума ЦК КПСС в газете появилась новая рубрика «Экономическая эффективность производства», был дан ряд статей, консультаций, ответов на вопросы по проблемам экономики. Выступали учёные, директора предприятий, инженеры и экономисты.

Введена рубрика «Факультет опыта экономического руководства», под которой уже прошел ряд статей, являющихся попыткой конкретно ответить на тот или иной экономический вопрос, сейчас встающий перед коллективами.

Большое место в газете занимает пропаганда передового сельскохозяйственного опыта. Около трех лет назад обком КПСС поставил задачу создать механизированные звенья по добыче кормов во всех совхозах и колхозах. Газета активно включилась в ее решение, вела вопрос предметно, положив за основу деятельность бригады И. И. Боярского из совхоза «Ждановский».

Газета стремится оказать помощь работникам сельского хозяйства в решении конкретных вопросов через страницы-плакаты.

Сейчас редакция направляет свои усилия на освещение вопросов, связанных с подготовкой горьковчан к встрече 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

ВОСТОКЕ

ют американские монополии, 34 процента — английские и т. д. Но некоторым данным, ближневосточная нефть приносит западным монополиям не менее 2 миллиардов долларов чистой прибыли. Кроме того, империалистические круги учитывают и военно-стратегическое значение этого района. Все это, вместе взятое, определяет поведение империалистических держав по отношению к арабским странам, особенно к тем из них, где существуют прогрессивные режимы, проведены глубокие социаль-

Синайского полуострова и западного берега реки Иордан. В печати намекали, что Израиль, снабженный американским и английским оружием, может и дальше рассчитывать на поддержку империалистических держав.

Дело в том, что Израиль давно служит опорой империализма на Ближнем Востоке, где находятся самые богатые в капиталистическом мире запасы нефти (разведанные запасы оцениваются в 32 миллиарда тонн). Более половины добычи нефти контролиру-

УСТАЛ сегодня старый пастух Бари Хизматов. Три перегона пришлось сделать за день. Лесные поляны не изобилуют нынче травостоем. 150 голов крупного рогатого скота как вйдут на старую вырубку — так через час травы как не было.

Устал пастух, но гонит стадо на ферму довольно. Коровы накормлены хорошо. Даже вечернюю подкормку, заготовленную доярками, не всю поедают.

Не счест километров, исхоженных за 24 часа пастьбы скота. Жару, грозы, ливни, осенне ненастие — все это перевидел Бари не под крышей дома, а на лугах, полях, на лесных полянах, прикрывшись лишь брезентовым плащем.

— Устала и я, — говорит Надима, жена пастуха. Она из года в год поровну делит с мужем труд стадовода.

— Ничего отдохнем, — успокаивает хозяин.

В вечерней тиши, за ужином беседуют:

— Стареем мы, что ли, Надима, — говорит Бари, — но нам не краснеть за прожитое. Человек трудом красив, а мы с тобой всю жизнь следуем этому мудрому изречению. Всю жизнь трудимся.

— И дети наши идут тем же путем, — выскаживает Надима. — Как не радоваться, когда о

СЕМЬЯ ПАСТУХА

нашой Галине в газете пишут, что она одна из тех доярок в колхозе «Коммунар», которых называют маяками.

С гордостью говорят Хизматовы о сыне. Александр тоже молод, но уже сливает в своем колхозе хорошим трактористом. Правда, у него только семилетнее образование, но это не препятствие, вечерняя школа дает знания и за среднее.

А чем плох сын Николай. Он строитель. И строитель не последней руки.

Младшая Раиса перешла в 8-й класс Тоншаевской средней школы. А посмотрите-ка на нее

в летние каникулы. Отцу и матери она лучшая помощница. Она наперечет знает все местные лесные угодья, все поляны и водоемы, где можно хорошо накормить и напоить скот.

Не ищут Хизматовых готовенькой, легкой жизни. Они сами ее строят. Странят повседневным упорным трудом. Труд — их радость, покой.

Утомив, пожалуй, беседой стариков, я покинул их дом поздно вечером с одной мыслью: какая чудесная трудовая семья! Как много она дает обществу, как велик вклад этой семьи в дело производства материальных благ.

В. ГОРЯЧЕВ.



Вениамин Филиппов, закончив школу механизаторов, вернулся в родной колхоз имени Ленина. В весенне-посевную кампанию он работал прицепщиком.

Мечтал парнишка о тракторе, скоро ли он самостоятельно будет управлять им.

И вот сбылась мечта — ему вручили машину.

Переданный ему «МТЗ-50» требует ремонта, но не отчаялся молодой mechanizator — ремонтирует свою машину на совесть. Скоро его трактор выйдет на просторные поля заготовлять корма для общественного скота.

На снимке: В. Филиппов. Фото Б. Василькова.

из прошлого

НА ШТУРМЕ ЗИМНЕГО

Макару Ивановичу Смирнову, сейчас проживающему в деревне Охтары, уже семидесятый. В предреволюционные годы и в дни февральской и Октябрьской революций он служил в Павловском гвардейском полку. У Макара Ивановича и сейчас хранится справка об этом за № 4692, заверенная печатью командира запасного батальона этого полка.

— В исторические дни Октября, — вспоминает М. И. Смирнов, — наш полк первым из войск, расквартированных в Петрограде, перешел на сторону революционного народа. Мы отказались выполнять приказы председателя Государственной думы Родзянко и генерала Хабалова, стремившихся любой кровью подавить революционный взрыв.

Нашему полку пришлось штурмовать Зимний дворец, где засели юнкера, охраняющие Временное правительство.

Получив революционный приказ, мы немедленно двинулись к дворцу. Залегли. Юнкера

били из окон, с крыши. Их шквальный огонь не позволял сразу же идти на штурм. В помощь нам подошли матросы. Они и возглавили бросок. Матросы, наш полк, красногвардейцы рука об руку штурмовали Зимний.

Нэ помню, сколько часов мы дрались, но дворец был взят.

— Ура! — гремело на Дворцовой площади.

Каждый из нас ликовал.

Бонч-Бруевич пишет: «Владимир Ильич был очень взволнован тем,

что осада Зимнего дворца, в котором засели юнкера, охраняющие Временное правительство, затягивается.

Гвардейцам Павловского полка, присоединившегося к революционным войскам, был отдан приказ занять улицы, прилегающие к Зимнему.

Полк залег около самого дворца.

Подошли матросы. Они сразу же, не останавливаясь, быстрыми перебежками пересекли Дворцовую площадь и заняли подступы к Зимнему.

нему. Начался штурм. Он продолжался несколько часов. В эту ночь, с 25 на 26 октября, Зимний дворец был взят».

С каким удовлетворением я вспоминаю то, что наш полк в дни октября переворота стоял на передней линии революционного фронта!

Полвека прошло с тех пор. Семьдесят лет мне доходит, но не забываются те дни.

В. МИХАЙЛОВ.



Брянская область. Животноводы опытного хозяйства «Брянское» в юбилейном году добились хороших результатов.

На снимке: передовики производства (слева направо) бригадир Людмила Макулина, доярки Александра Чирикина, Нина

Васина, Герой Социалистического Труда Марфа Родичева, Валентина Ярошенко, Нина Кириевская и Мария Галушки. Фото: И. Рабиновича.

Фотохроника ТАСС.

ные реформы, достигнуты большие успехи в борьбе за укрепление национальной независимости и свободы. Интриги и заговоры империалистических кругов против этих арабских государств не прекращаются. Израильские авантюристы — орудие в руках этих сил империализма, мечтающих о реставрации колониаторских порядков.

Нападение Израиля предпринято в момент, когда агрессивные империалистические круги стремятся еще больше накалить атмосферу во всем мире, помешать движению за ослабление международной напряженности и укрепле-

нию безопасности. Об этом свидетельствуют продолжающаяся эскалация войны США против вьетнамского народа, недавний военный фашистский переворот в Греции и некоторые другие события. Все это — звенья одной цепи.

В эти тяжелые для стран Арабского Востока дни особенно сильно и ясно прозвучал голос Советского Союза и других социалистических государств. С первых же часов войны на Ближнем Востоке Советский Союз заклеймил израильских захватчиков и потребовал прекращения агрессии, отвода израильских войск на исходные позиции. Ру-

ководители социалистических стран, собравшиеся в Москве 9 июня, обменялись мнениями относительно мер, необходимых для пресечения агрессии и предотвращения ее опасных последствий для дела всеобщего мира. В опубликованном совместном заявлении руководители семи социалистических стран — Болгарии, Венгрии, ГДР, Польши, Советского Союза, Чехословакии, Югославии — подтвердили, что они целиком и полностью солидарны со справедливой борьбой арабских народов и будут оказывать им помощь в деле отражения агрессии, защищая национальной независи-

мости и территориальной целостности. Израиль предупредил, что если он не прекратит агрессию и не отведет войска за линию перемирия, то социалистические государства, подписавшие заявление, сделают все необходимое, чтобы помочь народам арабских стран дать решительный отпор агрессору, оградить свои законные права, потушить очаг войны на Ближнем Востоке, восстановить мир в этом районе.

Советский Союз и ряд других социалистических стран разорвали дипломатические отношения с Израилем. Советское правительство предупредило Из-

раиль, что, если он не прекратит немедленно военных действий, Советский Союз совместно с другими миролюбивыми государствами примет в отношении Израиля санкции со всеми вытекающими отсюда последствиями.

Решительную поддержку Советским Союзом и другими социалистическими странами справедливой борьбы арабских народов горячо одобряют все народы, все, кому дорог мир на земле.

И. ЛАПИЦКИЙ.

НОВОЕ О ГЕРОЯХ РОМАНА „МАТЬ“

ШЕСТЬДЕСЯТ лет назад вышел в свет роман Горького «Мать».

Как известно, в основу романа легли подлинные революционные события в России и, в частности, первомайская демонстрация 1902 года в Сормове.

Прообразами Ниловны и Павла Власова были Анна Кирилловна Заломова и ее сыны, сормовский рабочий, Петр Андреевич Заломов. Анна Кирилловна вместе с сыном в отряде сормовских пролетариев шла под красным знаменем, а потом после разгона демонстрации подняла сломанное полицейским древко с куском красной материи и, как священную реликвию, сохранила в своем доме.

Прообразом героини романа Сашеньки была профессиоанальная революционерка Жозефина Эдуардовна Гашер. С Заломовым она познакомилась в Нижнем Новгороде в 1901 году на собрании актива социал-демократов. Вскоре молодые люди полюбили друг друга. После того как Петр был арестован, Жозефина перешла на нелегальное положение.

Охрана выследила революционерку, и ей пришлось бежать из Нижнего Новгорода. Переездная из города в город, Гашер продолжала революционную работу, распространяя листовки.

В архиве обнаружено донесение начальнику Нижне-

городского губернского жандармского управления от 16 сентября 1904 года.

«Гашер Жозефина Эдуардовна — французская подданная. По сведениям Нижегородского охранного отделения, 8 октября 1902 года вышла из Н. Новгорода. В 1904 году проживала в Ростове-на-Дону. Во время проживания в Н. Новгороде имела спошения со следующими политически неблагонадежными лицами: Александрой Никитиной, Анной Геринг, как несомненно, с другими ли-

ками занимались гектографированием и mimeографированием преступных воззваний, фельдшером цесарской Александрой Мартемиановой-Кекшиевой, арестованной в Москве 1 февраля 1903 года, причем найдено два преступных воззвания, Марией Карасевой, задержанной с большим свертком нелегальной литературы при следовании на Сормовской завод, слесарем Павлом Гордеевым, через которого в половине января 1903 г. были отправлены нелегальные издания в г. Муром. Гашер являлась пропагандисткой в среде сормовских рабочих, именовавшей себя «Марией Павловной».

«В 1902 году 26 и 27

декабря — по сообщению Московского охранного отделения — Гашер имела свидания с сосланным в Сибирь за демонстрацию в селе Сормове 1 мая 1902 г. Петром Заломовым и пользовала себя его невестой. В 1899 году привлеклась к дознанию при Петербургском губернском жандармском управлении по обвинению в государственном преступлении и была отдана в Москве под особый надзор полиции».

Таковы новые факты из жизни прототипов бессмертного горьковского романа.

Владимир МАЛЮГИН.

ГАН

ВЕСТИ ОТ ОВСЮДУ

ЗРИТЕЛИ ОСТАЛИСЬ ДОВОЛЬНЫ

СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ концерт поставлен был на днях в Кодочигах силами участников художественной самодеятельности Тоншаевского дома культуры. Хорошо приняты зрителями выступления

И. Смирнова, Л. Куликовой, Л. Попова, Н. Потаповой и других. Нам хочется чаще смотреть такие концерты. Приезжайте еще, будем рады!

Группа колхозников.

СЕМИНАР РАБОТНИКОВ ПРОФСОЮЗА

Состоялся двухдневный семинар с председателями комитетов профсоюза колхозов и сельскохозяйственных организаций.

Рассмотрены вопросы: организаторская и финансовая работа в профсоюзных организациях колхозов, социальное страхование и трудовое законодательство,

охрана труда и техника безопасности.

В работе семинара приняли участие работники обкома профсоюза сельского хозяйства и заготовок Ф. Д. Ельцов — инспектор, Л. Л. Красильников — доверенный врач, председатель районного народного суда В. А. Барышев.

И. ПАЛЬМОВ.

ПРОИСШЕСТВИЕ

ОТРЕМОНТИРОВАЛ...

Автомашине Ошминской средней школы требовался капитальный ремонт.

— Ну, что же, надо так надо. Вот тебе документы, путевка и гони в Красные Баки, там отремонтируют, — сказал шоферу Василию Томилову директор школы Николай Иванович Овчинников.

Оформив командировку, В. Томилов отправился в путь-дорожку дальнюю. Однако, не далеким оказался путь, попутал его на дороге «зеленый змий».

— Ничего, ехать далеко, успею проветриться, — подумал В. Томилов, прибавив газ.

Быстро летят километры навстречу, стрелка спидометра развернулась кругом, поет

душа, но, что такое, что за напасть? — кювет через дорогу побежал. Водитель живо среагировал, резко крутанул барабанку и на полном ходу угодил в канаву.

— Послушай, дружище, дерни машину, уж рассчитаю, не обижу, — попросил он работающего неподалеку тракториста.

Он не отказался, помог в беде, а тот с лихвой рассчитался, купив «Российскую» бутылку, да плюс «Московской» две четвертинки. Машину спрятали за конный двор.

Инспекция узнала про это, поспешила на место происшествия. Машины нет. Остался только тракторный след. Поехали искать. Нашли, но только не

на месте, а в пути. Шофер решил прокатить тракториста.

Инспекция не отставала, стараясь остановить зарвавшихся лихачей, но безрезультатно. К счастью, шли две встречные машины. Водители, поняв сигнал, поставили их поперек дороги. Деваться некуда — лихач остановился. Пьяных посадили в кузов и привезли в отделение проспаться. На следующий день собралась комиссия. Все обсудив, она решила: лишить Томилова на год прав управления машиной.

Вот ведь до чего довела его злодейка с наклейкой.

А. СКЛЯРОВ.

ТАЙНА ШАХТЫ

Тайна взорванного фашистами в 1945 году ствола шахты «Меховице» в Силезии волновала многих польских специалистов. Ходили слухи, что гитлеровцы произвели там части для своего нового «чудо-оружия». Другие утверждали, что в шахтном стволе сиротами драгоценности и документы гитлеровской верхушки. Третьи считали, что на глубине 370 метров нашли смерть политические узники фашизма и военнопленные.

Пастойчивое расследование увенчалось успехом: найдены пачки и мешки с гитлеровскими архивными документами на 1200 русских, французских и бельгийских граждан, а также длинный список советских военнопленных, занятых на работах в шахте «Меховице» и на предприятии «Герман Геринг — Верке». На «арбайтс картах» фигурируют фамилии Алексея Шварцена, 1926 года рождения из села И. Селенка.

НО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„ЧТОБЫ ТРУД НЕ ПРОПАЛ ДАРОМ“

Под таким заголовком в районной газете была помещена заметка, в которой говорилось, что уполномоченному «Вторчерметом» тов. Зиборову давно пора бы позаботиться о вывозке металломолома с территории Лесозаводской восьмилетней школы и отправке его к месту назначения.

Как отвечает А. Зиборов, факты, изложенные в заметке, полностью подтверждились. По 3—4 месяца, сообщает

Днепропетровской области, который был доставлен с транспортом русских из концлагеря в Розенберге, француз Жорж Тенэ, родившегося 20 июля 1922 года в Карло, департамент Тарн, бельгийцы Жюльеты Лебрюн, родившейся 24 февраля 1913 года и тысяч других. Среди документов советских граждан часто встречаются «арбайтс карты» 14-летних мальчиков. С фотографий узников смотрят лица с остриженными волосами, в полосатой одежде и с крупным регистрационным номером на груди.

Дальнейшая судьба узников, занятых на работах в шахте «Меховице», неизвестна. Предполагается, что все они погибли в подземельях. Польские власти приступили к разгадке тайны взорванного гитлеровцами шахтного ствола, которая откроет еще одно чудовищное преступление фашизма.

Виктор Кузнецов,
корреспондент ТАСС

он, не вывозится собранный лом в Тоншаевской и Шайгинской средних школах.

— На мои просьбы ускорить отгрузку лома руководители этих школ отвечают, что приезжай сам и отгрузай. Они прекрасно знают, что я не имею ни автотранспорта, ни грузчиков, а ведь у них есть школьные автомашины, на которых можно вывезти собранный учащимися лом.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-19, зам. редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.